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 2. Ehrung Jahrgangsbeste  
   

 3. Verkehrssituation Sommerreithweg  
   

 4. Bauanträge und Bauvoranfragen (soweit vorliegend)  
   

 5. Bewirtschaftung von Haushaltsmitteln im 1. Halbjahr 2022  
   

 6. Verschiedenes  
   

 6.1. Informationen  
   

 6.2. Wünsche und Anfragen  
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Erster Bürgermeister Dirk Rohowski eröffnet um 19:30 Uhr die 30. Sitzung des 
Gemeinderates Zenting. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Zenting fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

1. Begrüßung und Einführung 

 
Sachverhalt: 
Bürgermeister Rohowski begrüßte die anwesende(n) Gemeinderätin und Gemeinderä-
te, die Vertreterin der Presse Frau Uhrmann, die Schriftführerin Frau Geiger, die Haupt-
kommissare Herrn König und Herrn Resch von der Polizeidienststelle Grafenau sowie 
die Gäste und Zuhörer. 
Anschließend gratulierte und überreichte er den Gemeinderäten Drasch Georg, 
Ehrnböck Stefan und Ritzinger Michael ein Geschenk zum frisch gebackenen Opa. 
 
Herrn Glashauser Michael dankte er recht herzlich für die über 25 Jahre Arbeit als Eh-
renamtlicher Tretbeckenbeauftragter und überreichte ihm ebenfalls ein Geschenk. 
 
Nachfolgend gab es einen kurzen Rückblick auf die letzte GR-Sitzung und die Abarbei-
tung der Themen. 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.   
 
 

2. Ehrung Jahrgangsbeste 

 
Sachverhalt: 
Begonnen wurde die Sitzung mit Gratulationen für gute Ausbildung- und Schulab-
schlüsse: 
 
- Timo Anthofer schloss die Ausbildung bei der Firma Sesotec GmbH in Schönberg mit 
einer Gesamtnote von 1,6 ab 
 
 
Bürgermeister Rohowski, wie auch die anwesenden Gemeinderäte gratulierten den ju-
gendlichen Bürgern der Gemeinde und wünschten für den weiteren Lebensweg nur das 
Allerbeste! 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis. 
 
 

3. Verkehrssituation Sommerreithweg 

 
Sachverhalt: 
Die Hauptkommissare Herr König, Dienststelle Grafenau/Verkehr und Herr Resch, 
Sachbearbeiter/Verkehr berichteten über die Verkehrssituation im Sommerreithweg und 
der Sonnenstraße in Zenting. 
Da es in diesen Straßen immer wieder zu erhöhten Geschwindigkeiten kommt, sollte in 
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diesen Straßen eine Verkehrsüberwachung stattfinden. Diese Überwachung ist nicht 
möglich ist, da die Beschilderung in den beiden Straßen nicht den rechtlichen Vorgaben 
entspricht. 
Die Beschilderung mit dem Verkehrszeichen VZ 274 Zulässige Höchstgeschwindigkeit 
30 km/h darf nur an Schulen, Kindergärten, Krankenhäusern oder Altenheimen aufge-
stellt werden.  
Somit gilt aus rechtlicher Sicht in den Straßen Sommerreithweg, Sonnenstraße und 
Ebenfeld Tempo 50 km/h und das Schild 30 km/h muss entfernt werden. 
Die Hauptkommissare König und Resch gaben dem Gemeinderat und den Besuchern 
zwei Alternativen vor, die durchgeführt werden können: 
 

- Entfernung Schild 30 km/h, somit gilt in den Straßen die Höchstgeschwindigkeit 
von 50 km/h 
 
oder  
 

- Erstellung einer 30ger Zone, in der die Straßen Sommerreithweg, Sonnenstraße 
und Ebenfeld enthalten sind. In diesem Zuge müssen alle Schilder entfernt wer-
den, Zone 30 Schilder aufgestellt werden und ab da gilt in diesem Zonenbereich 
rechts vor links. 

 
In beiden Fällen könnte dann eine Verkehrsüberwachung stattfinden. 
Die Entscheidung für welche Alternative man sich entscheidet, bleibt bei der Gemeinde. 
Allerdings muss eine Entscheidung gefällt werden. 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.   
 
 

4. Bauanträge und Bauvoranfragen (soweit vorliegend) 

 
Sachverhalt: 
Es lagen keine Bauanträge und Bauvoranfragen vor. 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.   
 
 

5. Bewirtschaftung von Haushaltsmitteln im 1. Halbjahr 2022 

 
Sachverhalt: 
Gemäß § 11 Abs. 2 Buchst. a Spiegelstr. 2 der Geschäftsordnung und Satzung zur Re-
gelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts für den Gemeinderat 
Zenting in der Legislaturperiode 2020 bis 2026 ist der erste Bürgermeister für die Be-
wirtschaftung von Haushaltsmitteln bis zu einem Betrag von 2.500 € (im Einzelfall) zu-
ständig. Beträge über 2.500 € sind vom Gemeinderat anzuordnen. 
 
Dementsprechend werden hiermit für die Buchungen in der Legislaturperiode 2020 – 
2026 die Gemeinderatsbeschlüsse eingeholt: 
Abstimmungsergebnis: Ja 13  Nein 0   
 
 

6. Verschiedenes 

 
Sachverhalt: 
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Trinkwasserverunreinigung Gemeindebereich Zenting 
Wasserwart Herr Lang Norbert unterrichtete die Gemeinderäte und die Besucher über 
den aktuellen Stand der Trinkwasserversorgung im Gemeindebereich Zenting. Durch 
die Trockenheit ergaben sich Risse im Boden durch diese mit den starken Regenfällen 
in den letzten Tagen Verschmutzungen ins Trinkwasser gesickert sind. Es waren drei 
Quellen schadhaft, bei diesen aber nach Feststellung der Verunreinigung sofort mit der 
Reinigung begonnen wurde. Es erfolgt alle 48 Stunden eine Testung. 
Die Gemeindebürger wurden umgehend nach Erhalt der Information über die Verun-
reinigung mittels Medien wie die Zenting App, Facebook, Handzettel in Briefkästen 
usw., darüber informiert, dass das Leitungswasser abgekocht werden muss. 
 
Straßensanierung Fradlberger Straße 
Bürgermeister Rohowski teilte mit, dass die Straßensanierung der Fradlberger Straße 
durch die Firma Donauasphalt abgeschlossen wurde. 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.   
 
 

6.1. Informationen 

 
Sachverhalt: 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 17. Oktober 2022 um 19:30 Uhr im Sit-
zungssaal des Rathauses Zenting statt. 
 
Der Termin für die nächste Dorfentwicklungsausschusssitzung wurde auf den  
12 Oktober 2022 um 19:00 Uhr festgelegt. 
 
Bürgermeister Rohowski lädt alle Gemeinderäte und Bürger zur gemeinsamen Teil-
nahme am Heimat-Trail in Mauth am 08. Oktober 2022 um 09:00 Uhr ein. Er würde sich 
über rege Teilnahme freuen. 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.   
 
 

6.2. Wünsche und Anfragen 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Ritzinger Martin hat sich Gedanken gemacht, wie der Tourismus im Ge-
meindebereich Zenting angekurbelt werden könnte und schlägt vor sich zu überlegen 
ob nicht ein Erlebniswanderweg mit 4 bis 5 Stationen als Rundwanderweg mit verschie-
denen Attraktionen wie z. B. die Burg Ranfels oder das Wasser-Tretbecken erstellt wer-
den könnte. 
Bürgermeister Rohowski ist sehr positiv gestimmt. Zunächst wird darüber im Touris-
musausschuss beraten und Ideen gesammelt. 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.   
 
 
 
 
 
Ende des öffentlichen Teils. 
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